

鹤城 黑土地保护利用初见成效



科技人员实地开展黑土保护工作。



全省首家黑土保护院士工作站揭牌仪式在克山县揭牌。

沃的表土。加之黑土地坡耕地较多,主要采用顺坡种植,坡面较长,雨后极易形成地表径流,带来土壤流失。由于风蚀和水蚀造成水土流失严重,导致黑土地日益变“薄”。

黑土地在变“硬”。由于大多采用小马力拖拉机作业,翻耕深度只有15厘米,导致犁底层上移,致使土壤结构退化、土质硬变,蓄水保墒能力下降,农作物根系难以利用土壤深层水分和养分,降低了土壤、水、肥、气、热协调能力。

藏粮于地,藏粮于技。齐齐哈尔市高度重视黑土地保护工作,以技术攻坚为突破口,不遗余力全力推进,在黑土地质量保护与提升工作中,坚持试点先行、逐步推进原则,为黑土地保护利用破题。

中国科学院地理科学与资源研究所专家不远千里进驻鹤城,与齐齐哈尔合作开展生态高效农业科研示范基地项目。鹤城广袤的黑土地上,专家们播下新模式、新技术、新希望。

在梅里斯区雅尔塞镇,总占地面积220亩的中国科学院地理科学与资源研究所示范基地合作项目开展得如火如荼,目前玉

米免耕栽培技术、土壤中农残去除应用技术、创新黑土地耕地地力提升技术、如何提高土壤有机质含量技术等项目研究已全面展开。

中科院地理科学与资源研究所研究员欧阳竹介绍:着力打造“秸秆-饲料-粪污-高效有机肥-农田-秸秆”链条循环结构体系,解决畜禽粪便处理、秸秆综合利用、黑土地地力恢复提升以及农产品提质增效等问题,破解农业废弃物污染、过量农业化学物质添加与高效现代农业之间的矛盾,推动齐齐哈尔由传统农业向智慧型现代农业转型升级,实现黑土地永续利用。

在积极争取下,克山、龙江成为农业农村部东北黑土地保护利用试点县。龙江县景兴镇街基村、七棵树镇七棵树村、鲁河乡先锋村总计10万亩耕地,已加入到黑土地保护利用试点行列。

2017年9月25日,由省科技厅设立的我省首家黑土保护院士工作站揭牌仪式在克山县举行,院士工作站通过技术服务、技术示范和新产品推广应用,减少环境污染,切实保护黑土地,提高主要农作物的产量和品质,探索符合实际的技

术模式,加大黑土保护技术推广应用,同时积极向国家和省争取黑土保护项目资金和配套资金,通过政府扶持,主体投入,以及院士工作站技术服务上支撑,实现产学研的结合,提高经营主体实力及黑土保护成果转化能力,促进全县现代农业持续健康发展。

龙江县从2015年启动黑土地保护利用试点项目,目前已建立100个监测点,采集的土样每年送到省农科院检验。国家级农技推广研究员、龙江县农技推广中心土肥站长周亚芳介绍说,经过近3年努力,基本形成了以增施有机肥、秸秆覆盖还田为主要模式的黑土地保护模式,通过开展深松及秸秆全量粉碎还田等措施,打破犁底层,增加耕层厚度,增加了有机质含量,有效提升了地力。

克山县作为坡耕地黑土地保护利用工作试点县,采取一系列黑土地保护核心技术模式后,试点项目区土壤有机质含量年平均提升2%,耕层厚度年平均提高2-3厘米,有机肥亩增施2-3吨,化肥投入亩减施30%以上,土壤蓄水保墒能力显著增强。

健全保障体系 提高窗口服务质效

本报讯(关志达 记者姚建平)在持续深化机关作风整顿优化营商环境工作中,齐齐哈尔市多部门单位切实抓好窗口服务突出问题,不断健全服务工作质效保障体系,切实解决流程不优,完善窗口服务运行机制。

住建局为把“马上办、网上办、就近办、一次办”“四办”要求落到实处,目前已实现“马上办”事项21项、“就近办”事项11项、“一次办”事项25项;完善“互联网+政务服务”体系,将审批时限从进驻政务服务大厅的161个工作日压缩为88个工作日,将进驻政务服务大厅的44个审批事项减少到26项,将审批事项的212个前置条件减少到89个,切实解决企业办事难、办事慢、多头跑、反复跑问题,全面提升服务质效。

建华区拓展为民服务领域,建立“1234”街道为民服务窗口工作机制。为确保工作机制的有效运转,健全各项管理制度44项,完善128个事项的办理流程,规范工作标准53条,细化考核措施5项,新增便民服务28项,按照“受理

一审核一核准”三个环节办理,共减少申请材料数量172项,减少环节数量近100个,大大缩短了办理时限。区交警大队积极开展延时服务,星期六9:00-11:00正常对外办公,全力打造让群众满意的执法服务窗口。中华街道办事处对照“1234”街道为民服务窗口工作机制,尝试在工作日午休时间,为辖区居民提供咨询服务及业务受理。

梅里斯区政务服务中心开通精准扶贫绿色通道,推出“保姆式”服务。为贫困户提供扶贫专员全程领办、电话预约代办、上门办理服务、网络办理及流程讲解四项优质服务。区扶贫专员全程领办28个服务事项,代办5个服务事项,指导贫困户上网办理3件。区不动产登记中心窗口成立企业综合服务队,简化办事程序、窗口前移、上门服务,先后多次为不能到现场采集信息的企业和群众登门服务,同时,引入物流寄送服务,为路途远不方便取证的企业、群众提供邮寄服务,使企业群众感受到创新服务的贴心温暖。

富裕蝉联“四好农村路”全国示范县

本报讯(矫海 姜楠楠 记者姚建平)近日,富裕县被交通运输部、农业农村部、国务院扶贫办联合授予“四好农村路”全国示范县,成功实现了蝉联的目标。

强化督办管理增加检测频率。近年来富裕县将“四好农村路”建设纳入“脱贫攻坚”和“民生工程”的重要位置,强化督办管理,在全县构建以上率下、协调联动、层层落实的工作格局,较好地破解了资金难题。今年上半年,全县已投入养护资金2360多万元,接近2017年全年水平。同时在继续抓好“四好农村路”的建设上,坚持“政府监督、业主负责、工程监理、企业自检、群众参与”相结合,构建多主体、多层次、多渠道、多形式的监管体系。

以“主体工程、重要路段、重要节点”为监督重点,严格执行国家相关规定,增加检测频率,加大检测密度,对工程施工实行全过程质量控制,确保监督覆盖面达到100%。

探索旅游模式带动脱贫致富。富裕县十分注重发挥交通“先行官”作用,为乡镇脱贫攻坚和村屯振兴提供有力支撑。全县先后投资2464万元,为46个贫困村实施预防性养护57公里,确保通乡通村率实现100%。为打赢脱贫攻坚战,探索实施了“交通运输+旅游+精准扶贫”的脱贫攻坚创新模式,社会效益明显,初步实现多方共赢。客

运系统已配送各类商品3.6万件,增加运费收入39万多元;电商企业

完成网络农产品销售6030单,线上线下销售金额达3636余万元;农业

带动种植绿色水稻20万亩,绿色富硒水稻3000亩,富硒有机水稻2000亩,农民足不出户享受到“互联网+”的红利,累计办理代办、代缴等服务涉费金额达2600多万元。

克东表彰“三好家庭”

本报讯(高辉 记者姚建平)为推进文明家风建设与脱贫攻坚工作深度融合,近日,克东县“三好家庭”颁奖典礼在县政务中心举行。

颁奖典礼上,7个乡镇21户获奖家庭代表获奖。同时,文艺工作者和参与扶贫工作的干部群众同台表演脱贫攻坚节目,极大鼓舞了全县广大党员干部的干劲和热情,坚定了广大贫困群众脱贫奔小康的信心与决心。

自脱贫攻坚工作开展以来,克东县坚持扶贫先扶志,积极探索精神扶贫新路径。2017年,正式启动全县“三好家庭”评选活动。今年,为将“三好家庭”评选活动引向深



近日,齐齐哈尔市站前街道南花园社区网格党支部开展“社区老人逛鹤城”活动,社区组织50多名老党员及孤寡失独老人到梅里斯湖风景区和哈拉新村参观,老人们徜徉在花海里,感受秋日美景。 黄洋 本报记者 姚建平摄

清洁能源替代品推介会召开

本报讯(记者姚建平)为推广工业节能新技术、新装备应用,推进工业企业节能减排降耗、拓展工业燃煤小锅炉替代思路,近日,齐齐哈尔市清洁能源替代暨2018年工业节能新技术、新产品推介会召开。

会上,清洁能源企业和工业节能技术机构做了产品、技术推介。中船重工703所哈尔滨广瀚新能源有限公司的报告《致力于节能与新能源——技术的创新者》,从工业锅炉窑炉节能工程、余热余压回收利用工程、热电联产工程可再生能源电站工程等多角度介绍了高端节能领域的技术发展;黑龙江启迪桑德绿色能源有限公司的报告《秸秆产业化发展的破局之道——探索小站联盟模式》针对村级生物质能的综合利用提出了可行性发展思路和建设方案;华太圣阳(北京)热能科技有限公司的报告《NWS量子能供热机组》通过NWS混合物在电能激活的作用下冲击运动产生能量转换,大幅度提高了电锅炉的能源使用效率。

通过此次工业节能新技术、新产品推介会,将为齐齐哈尔市工业企业节能降耗提供良好的思考方向,为县区无集中供热、无燃气管道的工业企业淘汰工业燃煤小锅炉提供了电力改造新技术,为秸秆村级就地利用提供全新思路,促进齐齐哈尔工业企业节能降耗和新能源发展利用。

拜泉 倾力打造全面振兴好环境

□文/摄 王克俭 本报记者 姚建平

批时限压缩50%以上,开展11项专项清理整治,营商环境不断优化,鑫鑫业、东方希望集团生猪养殖及一批重大项目纷纷落地,不断创造项目建设投产“加速度”。

强化领导 作风整顿扎实推进

拜泉县成立由县委书记、县长任组长的全县作风整顿优化营商环境工作领导小组,下设办公室,内设综合协调、监督问责、宣传报道、作风评议4个组。县作风整顿领导小组定期召开会议,研究制定落实措施和阶段工作督导任务明细表,督导组定期深入到所指导单位督导检查,共明察暗访30余次,并对违纪情况进行通报曝光。

强化作风整顿宣传工作,在当地电视台、拜泉宣传公众号等媒体开设专栏、专题,及时宣传报道全县作风整顿优化营商环境工作的经验做法。加大对宣传力度,累计在中央、省、市主流媒体发稿60余篇(条)。共下发简报15期,上报市作风办信息16篇。市作风办第13期、第29期《情况通报》刊发全县推进

11项专项整治经验做法。

多措并举 提升脱贫攻坚质效

拜泉县坚持把打赢脱贫攻坚战、推动服务发展作为检验作风整顿成效的主战场。充分发挥各级领导干部模范带头作用。17位县级领导干部包扶16个乡镇,定期深入各乡镇指导党建和扶贫工作。32名乡镇党政正职,每周至少到贫困村检查指导脱贫攻坚工作1次,逐村谋划推进产业发展和扶贫项目建设。明确机关事业单位帮扶人职责,建立每月4次深入基层帮扶和县帮扶每村每月4次抽查、每季度1次政策知识考试机制促进脱贫。集中开展60天脱贫攻坚会战,抓重点、补短板、强弱项,集中时间解决好脱贫攻坚突出问题。同时在驻村干部培训上狠下功夫,通过组织全县104名驻村工作队员实地参观学习产业项目、104支驻村工作队成员进行扶贫知识和党建知识闭卷考试等以考促学、以考促做的方式,让全体驻村干部熟练掌握精准扶贫相关政策、业务知识,为打赢脱贫攻坚战奠定坚实基础。



连日来,齐齐哈尔市南航街道虹园社区党委组织人员对小区广场和围墙进行十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想以及社会主义核心价值观宣传布彩。目前已布彩30处、设立宣传图板5块。 黄洋 本报记者 姚建平摄